

9月1日起，个税起征点将从2000元提高到3500元——

# 个税政策调整后 工薪阶层最受益

□记者 李迎博 实习生 邱新艳

十一届全国人大常委会第二十一次会议昨日下午表决通过了全国人大常委会关于修改个人所得税法的决定。根据决定，个税起征点将从现行的2000元提高到3500元。修改后的个税法将于今年9月1日起实施。

个税政策调整后，对我市市民有何影响？哪些人群将直接受益？

月收入3500元，一年减少1500元税负

“我们公司员工的月收入平均在3000元左右，以前有70%以上的员工都要缴个税。个税起征点调整到3500元左右，估计缴税的人群还不到一成。”昨日下午，高新区一家企业的财务负责人说道。

据介绍，个人所得税包括工资薪金所得、个体工商户的生产经营所得、劳务报酬所得、利息红利所得等11项内容。在近两年我市的个税总额中，工资薪金所得所占个税比重超过40%，所以个税起征点提高到3500元后，我市工薪阶层缴纳个税的额度将大幅度下降。而据国家财政部税政司统计，此次个税法修改后，全国将有6000万人不再缴纳个税。

计算个人所得税可按照这个公式：应纳个人所得税税额 = (应纳税所得额 - 扣除标准) × 适用税率 - 速算扣除数。按照现行个税政策，月收入3500元的纳税人，个人所得税的税额为  $(3500 - 2000) \times 10\% - 25 = 125$  元，而按照调整后的新政策，这部分纳税人将可以免除个税缴纳，一年可减少1500元的支出。

## ■相关链接

# 从3000到3500，个税法修改背后的民意考量

6月27日提交全国人大常委会二次审议的个税法修正案草案维持3000元起征点不变。6月30

6月30日 十一届全国人大常委会第二十一次会议表决通过了全国人大常委会关于修改个人所得税法的决定

## 个税起征点 提高至3500元



## 月工资38600元成为税负增减的分水岭

在减去起征点后，根据应纳税额的不同，税率和速算扣除数分若干个等级，等级越高则税率越高。

按现行规定，全月应纳税额不超过500元的部分为1级，税率按5%，速算扣除数为0元；而最高超过10万元的部分为9级，税率按45%，速算扣除数为15375元。按照调整后的7级超额累进税率，最少

的全月应纳税额不超过1500元，税率为3%，速算扣除数为0元；最多的全月应纳税额超过8万元，税率为45%，速算扣除数为13505元。

以月收入5000元的纳税人为例。按照现行政策，其个人所得税的税额为  $(5000 - 2000) \times 15\% - 125 = 325$  元，一年则要缴纳3900元税款。按照调整后的政策，个人所得税的税额为  $(5000 - 3500) \times$

$3\% - 0 = 45$  元，一年只需缴纳540元税款。本来应按第三等级的15%税率和125元速算扣除数计算，调整后则按照第1等级缴税，税率为3%和速算扣除数为0元，每年将少缴3360元的税款。

另外根据计算，个税法修改后，月工资38600元成为税负增减的分水岭，也就是月工资在38600元以上的群体，个税税负是增加的。

## 专家：中低收入的工薪阶层税负将大大减轻

“近年来，随着我市居民生活水平的提高和物价的上涨，大部分工薪阶层的应征税额已延伸到基本生活费用中。政策调整后，整个中低收入的工薪阶层税负将大大减轻，特别是原来适用于前两级超

额累进税率的人群，受益最大。”洛阳师范学院商学院院长刘玉来说。

刘玉来介绍，有数据表明，2010年，反映贫富差距的基尼系数中国已达0.48，大大超过了0.4的警戒线。今年，我市共有6600

多名2010年所得超过12万元的纳税人进行了自行申报，申报人数量和缴纳税款均呈逐年增多趋势。个税起征点提高至3500元后，对贫富差距的调节作用也将得到体现。

出，网上征求意见中，要求提高起征点的占83%。对如此集中的意见，草案未充分回应，很难向公众解释清楚。

程贻举委员甚至表示：“我认为个人所得税法不是5000元、3000元的问题，而是如何更认真地对待群众意见和老百姓关注的问题。”

——6月28日、29日，全国人大法律委员会两次召开会议逐条研究了常委会组成人员的审议意见。6月30日，常委会通过关于修改个税法的决定，将起征点提高至3500元。

几次修改见证了民意的分量，也体现出国家和立法机关通过税收手段调节收入分配，更加体现社会公平的努力。

(新华社记者 霍小光 崔清新  
何雨欣)

## 招标公告

我单位因工作需要，拟选购圆形手提双层饭盒一批，有意者请持相关资质原件前来报名。  
报名时间：7月1日  
咨询电话：(0379)  
65233526  
联系人：焦先生

## 提前批志愿 昨起确认签字

填报志愿须慎重，录取后不报到将影响次年报考

□记者 李燕峰

本报讯 高考志愿填报工作正在进行，昨日起，提前批开始进行签字确认。市招办再次提醒，考生务必牢记各批次的确认时间，按时签字，否则将失去录取机会。

据介绍，按照省招办统一安排，6月30日~7月2日为第一次填报的签字确认时间，主要确认的是提前批本专科志愿，专升本不签；7月6日~7日为第二次填报的签字确认时间，主要确认的是本科一批、本科二批志愿，对口生不签；7月12日~13日为第三次填报的签字确认时间，主要确认的是本科三批、高职高专一批和高职高专二批志愿。

市招办主任介建中提醒考生，考生网上填报志愿后，必须履行书面签字确认手续：考生本批次志愿填报工作结束后，市招办和各县(市)区招办将依据考生网上保存的志愿信息打印出志愿表，由考生本人在规定时间内签字确认，并存入考生档案。志愿经考生签字确认后，录取时不得擅自放弃；未经考生书面签字确认的信息，将不作为投档依据。

介建中提醒我市考生，填报志愿时务必慎重选择，被录取后应如期到校报到。录取后若不报到，相关情况将记入考生个人诚信档案，将对考生第二年的报考和录取造成影响。

**洛阳市第22中学**  
**协办**  
**德育示范学校**  
**体艺彰显特色**  
咨询(教服)电话：  
64938906 13592018997

**更多市民将享  
家庭服务“零距离”**  
今年年底，家庭服务进  
社区覆盖面将达70%

□记者 李迎博 通讯员 李帆

本报讯 昨日，记者从市人力资源和社会保障局获悉，以家庭服务企业进社区为突破口，实现为城镇居民的“零距离”服务，成为我市家庭服务业今年的工作重点。目前我市已有30多家家庭服务企业入驻了27个办事处、97个居民社区，家庭服务已覆盖我市60%以上的居民社区。到今年年底，我市将力争实现家庭服务企业入驻社区110个以上，覆盖面达70%。

此外，今年我市还为1500名符合条件的老红军、老八路、革命伤残军人、享受国务院特殊津贴的专家学者、省级以上劳动模范、优秀教师发放了首批“家庭服务消费券”。目前，可承担该项任务的家庭服务企业已达26家。